Podstawy Akustyki
test wielokrotnego wyboru (przynajmniej jedna odpowiedź jest poprawna)

1 Akustyczna fala uderzeniowa powstaje gdy:

( źródło porusza się szybciej od fali

( co najmniej dwa źródła interferują konstruktywnie

( energia fali jest tak wysoka, że amplituda drgań punktu materialnego przekracza liniowy zakres ośrodka

2 Prawo Hooka opisuje:

( sprężystość ciał dla małych odkształceń

( sprężystość ciał dla odkształceń natychmiastowych

( związek pomiędzy naprężeniami a odkształceniami dowolnego ciała

3 Współczynnik sprzężenia elektromechanicznego:

(   jest odwrotnie proporcjonalny do prędkości AFP

(   zależy od współczynnika metalizacji podłoża

(   zależy od różnicy prędkości AFP dla powierzchni metalizowanej i swobodnej

4 O własnościach piezoelektrycznych materiału świadczy:

(   jego moduł piezoelektryczny

(   jego współczynnik sprzężenia elektromechanicznego

(   stosunek uzyskanego ładunku do przyłożonej siły

5 Częstotliwość drgań płytki kwarcowej zależy m. in. od:

( jej geometrii

( jej geometrii oraz współczynnika sprzężenia elektromechanicznego 

( jej geometrii i rodzaju wzbudzanych drgań

6 Stabilność temperaturowa rezonatorów kwarcowych silnie zależy od:

( rodzaju cięcia płytki rezonatora

( grubości płytki rezonatora

( jakości kryształu

7 Filtr kwarcowy uzyskuje się poprzez:

( sprzężenie mechaniczne co najmniej dwóch płytek kwarcowych

( sprzężenie elektryczne co najmniej dwóch płytek kwarcowych

( odpowiednie połączenie kilku rezonatorów kwarcowych

8 Dołączenie szeregowej indukcyjności do rezonatora kwarcowego powoduje 

( obniżenie częstotliwości jego drgań

( zwiększenie częstotliwości jego drgań

( obniżenie bądź zwiększenie częstotliwości jego drgań zależnie od jego pojemności wejściowej

9 Mikrowagi kwarcowe bazują na:

rezonatorach kwarcowych

układach z falą Rayleigha

dowolnych układach z falą przypowierzchniową

10 Pasmo przetwornika międzypalczastego zależy od:

( periodu jego elektrod

( liczby jego elektrod

( jego apertury

11 Straty energii w filtrze z dwukierunkowymi przetwornikami międzypalczastymi:

( są nie mniejsze niż 3 dB

( są nie mniejsze niż 6 dB

( przekraczają zwykle 20 dB

12 Maksymalne pasmo przetwornika międzypalczastego uzyskuje się gdy:

( jego dobroć elektryczna jest równa jego dobroci akustycznej

( jego dobroć akustyczna osiąga wartość maksymalną

( stosunek jego dobroci elektrycznej do dobroci elektrycznej osiąga minimum

13 3 dB pasmo przetwornika międzypalczastego jest:

( w przybliżeniu odwrotnością liczby par jego palców

( zależy od liczby par palców i współczynnika sprzężenia elektromechanicznego

( jest funkcją dobroci elektrycznej przetwornika

14 Dopasowanie przetwornika międzypalczastego do układów zewnętrznych uzyskuje się poprzez:

( kompensację części urojonej jego impedancji wejściowej

( kompensację części urojonej jego impedancji wejściowej i odpowiedni dobór jego apertury

( taki dobór jego apertury, aby na częstotliwości rezonansowej jego impedancja wejściowa była dokładnie równa 50  

15 Pojemność wejściowa filtru z AFP zależy od:

( liczby par elektrod przetwornika wejściowego

( apertury przetwornika wejściowego

( rodzaju podłoża, na którym filtr pracuje

16 Linię dyspersyjną uzyskać można poprzez:

( zmianę periodu elektrod

( zmianę apertury elektrod

( zmianę periodu wewnętrznych struktur odbijających

